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UML allapot diagram — feladatok

2008.01.08 - 7. Feladat

Rajzoljon UML2 szekvencia-diagramot az alabbi torténet alapjan! (10 pont)

Harin ar-Rasid, a bolcs kalifa meg kivanja jutalmazni vezirjét, ezért készittet egy sakk-
készletet udvari fafaragdjaval. A fafaragd, miel6tt nekilatna, megkérdi a kalifat, milyen fabol
késziiljon, majd elkezdi legyartani a remekmivet. A készlethez egyenként faragja a figurakat.
Ekdzben a kalifa a kedvenc majmaval sz€p sorban egyenként megeteti a kezében levd 0sszes
fligét. Mikor a sakk-készlet megvan, a farago6 atadja a kalifanak, aki tovabbadja vezirjének. A
vezir kés6bb, otthon kivesz a készletbdl egy fehér lovat.

2008.01.15 - 2. Feladat

Tételezze fel, hogy az alabbi UML2 szekvencia diagramon szereplé objektumok osztalyai
kozott nincs mas egyéb — a diagrambol nem kiolvashatd — kapcsolat (pl. 6roklés) ! Mi a
kapcsolat C2 és X kozott? Valaszat egy, a magyar nyelv szabalyainak megfeleld, olvashato
MONDATtal indokolja! Indoklas nélkiil a valasztasa nem érvényes. (4 pont)

1 példanyositas (instantiation) sdv2 )
] asszociacio (association) C1 c2:C2
1 kollaborécio (collaboration) opr(c2) > f() !
1 fliggdség (dependency) C2 fligg X-t6l " _Cieftg X
1 figgdség (dependency) X fiigg C2-t61 :
. < . a(2) N
] interakcio (interaction) pr set(z)
1 implementalés (implementation) 41]
T T
Indoklas:

2008.01.22 - 2. Feladat

Tételezze fel, hogy az aldbbi UML2 szekvenciadiagramon szerepld objektumok osztalyai
kozott nincs mas egyéb — a diagrambdl nem kiolvashatd — kapcsolat (pl. oroklés)! Mi a
kapcsolat C2 és X kozott? Valaszat egy, a magyar nyelv szabalyainak megfeleld, olvashato
MONDATtal indokolja! Indoklas nélkiil a valasztdsa nem érvényes. (4 pont)

1 példanyositas (instantiation) ﬂ) _ 2 C2

] asszociacid (association) opr(c2) '(?1 .

] kollaboraci6 (collaboration) T fz) > ! create

1 fliggdség (dependency) C2 fiigg X-t6l X ———=> X :X

1 fliggdség (dependency) X fligg C2-t6l <= . :

1 interakcio (interaction) 9(x) > : setz) !

] implementalas (implementation) ——’D
€——————- T T :

Indoklas:
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UML allapot diagram — feladatok

2008.01.22 - 6. Feladat

Rajzoljon UML 2 szekvenciadiagramot! (7 pont)

Tatjana levelet ir, majd elkiildi Anyeginnek. Ha Anyegin ivott vodkat, akkor tobbszor is
elolvassa a levelet, majd készit egy gyonyorii, aranyozott szamovart, €s elkiildi Tatjananak,
aki (mivel nem erre szamitott) megsemmisiti a szamovart. Ha azonban Anyegin nem ivott,
akkor csak egyszer olvassa el a levelet, majd bundat csindl, és ezt a bundat kiildi Tatjananak.

2008.05.27 - 5. Feladat

Rajzoljon UML 2 szekvenciadiagramot! (7 pont)

X. (Bolecs) Alfonz, Kasztilia kirdlya szovetséget kivan kotni IX. (Szent) Lajossal,
Franciaorszag kirdlyaval. Ezért elkészit egy okiratot, amit el is kiild a francia uralkodonak.
Lajos, amint megkapja a dokumentumot, készittet egy masolatot, majd mindkettot
kézjegyével latja el, és a masolatot visszakiildi Alfonznak, aki az okiratot a toled6i apatnak
adja at megorzésre.

2008.06.10 - 7. Feladat

Rajzoljon UML2 szekvenciadiagramot! Az lizeneteket hierarchikus szimozassal lassa el! (7
pont)

Izidor megkéri apukdjat, Xavért, hogy készitsen neki egy 6rhajot. Mikor Xavér kész van, az
6rhajot odaadja lzidornak, majd elsiet, mert sok a dolga. lzidor az 6rhajora rairja a nevét,
majd megmutatja a legjobb baratjanak, Borzas kutydnak, aki a mutogatds kdozben megijeszt
egy macskat.

2008.06.17 - 7. Feladat

Rajzoljon UML2 szekvenciadiagramot! Az iizeneteket hierarchikus szamozassal lassa el! (7
pont)

Izidor megkéri apukdjat, Xavért, hogy vegyen neki egy Orhajot, mire egyiitt elmennek a
boltba. Xavér megveszi az Orhajot a boltban, odaadja Izidornak, majd elsiet, mert sok a dolga.
Izidor az 6rhajora rairja a nevét, majd odaadja Julinak és elrohan. Juli az 6rhajora rafest egy
viragot.

2009.01.06 - 7. Feladat

Rajzoljon UML2 szekvenciadiagramot! Az iizeneteket hierarchikus szamozassal lassa el ! (7
pont) Bobe néni siit egy bejglit, és elkiildi Maca néninek. Maca erre gyorsan siit egy masikat,
mindketté6t megkodstolja, és a sajatjat visszakiildi Bobének. Bobe a siiteményt, valaszt sem
varva, atkiildi a hazmesternek.
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UML allapot diagram — feladatok

2009.01.13 - 7. Feladat

Rajzoljon UML2 szekvenciadiagramot! Az iizeneteket hierarchikus szamozassal lassa el ! (7
pont)

Izidor megkéri apukajat, Xavért, hogy vegyen neki egy versenyautdt, mire egyiitt elmennek a
boltba, ahol Xavér megveszi a fianak a versenyautot, majd elsiet a dolgara. Izidornak ha
tetszik az auto, akkor rairja a nevét, ha nem, akkor odadobja az 6ccsének, Mortimernek ¢és
elrohan. Utobbi esetben Mortimer az autdra rafest egy békat.

2009.01.27 - 4. Feladat

Tételezze fel, hogy az alabbi (v3 nevii) UML2 szekvenciadiagramon szereplé objektumok
osztalyai k6zott nincs mas egyéb — a diagrambol nem kiolvashato — kapcsolat (pl. 6roklés)!
Mi a kapcsolat X és C kozott ? (2 pont)

1 implementalas (implementation) w _

1 kollaboracio (collaboration) X:X c ',C

1 fliggdség (dependency) C fligg X-t6l L(CI', ' foo(x) i

1 fliggdség (dependency) X fligg C-t6l  bar() "

] asszociacid (association) U‘

1 példanyositas (instantiation) y

1 interakci6 (interaction) <——T-—- :
Rajzolja be valasztasat az alabbi osztalydiagramba! (2 pont) '

X C

2009.01.27 - 7. Feladat

Rajzoljon UML2 szekvenciadiagramot! Az iizeneteket hierarchikus szamozassal lassa el ! (6
pont) Az InterCredit Bank felsz6lit6 levelet ir, amelyet elkiild egyik tigyfelének, Gerzsonnak,
akinek hiteltartozasa van. Gerzson a levelet elolvassa, majd a daralon ledarélja.

2009.05.28 - 8. Feladat

A torténet alapjan rajzoljon UML 2.0 szekvenciadiagramot (sequence diagram). Az
lizeneteket hierarchikus szamozassal lassa el ! (8 pont)

Z€énd (Izidor batyja) otthoni printerén kinyomtatja Bitgorbités nagyfeladatat, a papiron
megoldja, és elkiildi Gyikarcu Ottokarnak, a targy oktatdjanak javitasra. Ottokar egybdl
nekilat €s kijavitja a feladatot, majd ezzel a lendiilettel vissza is kiildi a jegyet Zénonak. Zéno,
ha jobb jegyet kap, mint elégtelen, akkor valaszt sem varva megkdszoni, ha azonban bukta,
akkor mérgében Gsszetori a nyomtatot.
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UML allapot diagram — feladatok

2009.06.11 - 7. Feladat

Rajzoljon UML 2.0 szekvenciadiagramot (sequence diagram) az alabbi leiras alapjan! (8
pont)

Izidor vonatjegyet szeretne venni, hogy elutazzon nagymamajahoz. A jegypénztarnal kér egy
retirjegyet. A pénztaros megkérdezi, hogy hova. A pénztaros elkéri a pénzt, majd kinyomtatja
a jegyet, és a visszajaroval egylitt Izidornak adja. Késobb (mar a vonaton) a kalauz elkéri a
jegyet és kilukasztja. Ha Izidornal nincs nala a didkigazolvanya, akkor (a kalauz) megbiinteti,
ha nala van, akkor (a kalauz) megkdszoni.

2009.06.18 - 7. Feladat

Rajzoljon UML 2.0 szekvenciadiagramot (sequence diagram) az alabbi leiras alapjan! (8
pont)

Kemény Dénes (a vizilabda-valogatott szovetségi kapitanya), mivel tudja, hogy Pavlik
doktornak nincs miben tartania az olimpiai aranyait, ezért egy intarzias fadobozt csinaltat
kedvenc asztalosaval. Az asztalos, miel6tt elkezdené a munkét, megkérdi Dénest, hogy
pontosan milyen minta legyen a dobozon, majd elkezdi legyartani a remekmiivet. Kézben a
kapitany minden egyes jatékosat egyenként szakmai tanacsokkal latja el. Mikor a doboz
elkésziil, az asztalos elkiildi Dénesnek, aki fogja, és azon nyomban atadja a doktornak.

2010.01.05 (A) - 9. Feladat

Készitsen UML2 szekvencia-diagramot az aldbbi torténet alapjan! Ne feledkezzen el a
hierarchikus szamozasrol sem! (8 pont)

Gottfried Wilhelm Leibniz szeretne talalkozni Sir Isaac Newtonnal. ir egy latin nyelvii
levelet, amelyben differencidlszamitdssal kapcsolatos eredményeit ecseteli. A levelet hil
baratjanak, az éppen Angliaban tartézkodé Hans Georg von Hirscheissenfeldnek kiildi azzal,
hogy adja at Newtonnak. Hans kivancsi, €s elolvassa a levelet. Ezutan taldlkozik Newtonnal,
¢s odaadja neki a levelet. Ha Newton jokedvii, akkor a levelet elolvassa, ha rosszkedvii, akkor
a levélben alahtizza a nyelvtani hibakat. Mindezek utdan a levelet hozzavagja Hanshoz, és
elsiet. Hans hazautazik, és az eseményrdl beszamol Leibniznek.

2010.01.05 (B) - 7. Feladat

Készitsen UML2 szekvencia-diagramot az alabbi torténet alapjan! Ne feledkezzen el a
hierarchikus szdmozésrol sem! (8 pont)

Izidor verset ir ajandékként vidéken €16 nagynénjének, Irménak. Az ajadndékot a nagypapanak
kiildi azzal, hogy adja 4t a nagynéninek. A nagypapa kivancsi, és elolvassa a verset. Ezutan
odaadja Irménak, és varja a hatast. Ha a nagynéni jokedvii, akkor a verset felolvassa, ha
rosszkedvii, akkor aldhtizza benne a nyelvtani hibakat. Mindezek utdn a verset visszaadja a
nagypapanak, ¢€s elsiet. A nagypapa ezutan felutazik Pestre, és a torténtekrél beszamol
Izidornak.
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UML allapot diagram — feladatok

2010.01.12 (A) - 9. Feladat

Készitsen UML2 szekvencia-diagramot az aldbbi torténet alapjan! Ne feledkezzen el a
hierarchikus szamozasrol sem! (8 pont)

Z¢éno a karacsonyra kapott gremlinjének véletleniil vizet ad, mire az egy kisgremlinnek ad
¢letet. Zénd nagyon megdriil, és 10-szer megeteti a kisgremlint, majd elkiildi oktat6janak,
Gyikarcu Ottokarnak hazi feladat helyett. Ottokar megsimogatja a kisgremlint, aki simogatés
kozben megharapja, de Ottokar vitriolos vérétdl el is pusztul. Ottokar elkiildi Zéndénak a
potleadas idépontjat.

2010.01.12 (B) - 7. Feladat

Készitsen UML2 szekvencia-diagramot az aldbbi torténet alapjan! Ne feledkezzen el a
hierarchikus szamozasrol sem! (8 pont)

Z¢énod a karacsonyra kapott gremlinjének véletleniil bort ad, mire az egy kisgremlinnek ad
¢letet. Zénd nagyon megoriil, és egyszer megeteti a kisgremlint, majd elkiildi oktatojanak,
Gyikarcu Ottokarnak hézi feladat helyett.Ottokar megsimogatja a kisgremlint, aki simogatés
kozben megharapja. Kozben Zéno az eredeti gremlinnek tejet ad, aki ebbe belepusztul. Végiil
Ottokar elkiildi Zéndnak a potleadas idépontjat.

2010.01.26 - 9. Feladat

Készitsen UML2 szekvencia-diagramot az aldbbi torténet alapjan! Ne feledkezzen el a
hierarchikus szamozasrél sem! (8 pont)

Jack Bauer, a terroristak veszedelme visszatér. Informdciora van sziiksége, ezért készittet egy
Kalman-sziirét Chloe-val. Chloe, miel6tt nekilatna, megkérdi Jack-et, hogy megbizhat-e
benne, majd elkezdi legyartani a szoftvert. Kézben Jack az egyik rabot kihallgatja, és tobbszor
is megkérdezi, hogy hol vannak a fegyverek. A kihallgatds végére késziil el a sziird, amit
Chloe elkezd feltelepiteni Jack PDA-jara, de kdzben madsra is figyel. A PDA a telepités
hataséara tonkremegy.

2010.05.26 - 5. Feladat

Tételezze fel, hogy az alabbi (zhA nevill) UML2 szekvenciadiagramon szerepld objektumok
osztalyai kozott nincs mas egyéb — a diagrambol nem kiolvashatd — kapcsolat (pl. 6roklés) !
Rajzolja be (4 pont) az A és B kozott kapcsolatot, ha:

sdzhﬂ
*** = bar (xX)

aA b:B

_kk%k L. foo(x) _i
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UML allapot diagram — feladatok

2010.05.26 - 9. Feladat

Készitsen UML2 szekvencia-diagramot az aldbbi torténet alapjan! Ne feledkezzen el a
hierarchikus szamozasrol sem! (7 pont)

Izidor a zoldségesnél rajon, hogy lekvart akar fozni, ezért SMS-ben megkérdi hugat,
Tektoniat, hogy van-e otthon bef6zd cukor. Tektonia atkutatja a kamrat, €s talal cukrot, amirdl
(szintén SMS-ben) értesiti batyjat. Izidor ekdzben vicces szoveget ir a z6ldséges hatara, amig
a valaszt meg nem kapja, majd hazamegy, és megfozi a lekvart. A kész lekvart valaszt sem
varva odadobja huganak, és elsiet. Tektonia a lekvart beteszi a kamraba.

2011.01.04 (B) - 8. Feladat

Készitsen UML 2 szekvencia diagramot (sequence diagram) az alabbi leirds alapjan!
Hasznaljon hierarchikus szamozast is! (8 pont)

Virgonc Urban ugy dontdtt, hogy maradni kivan a MalacNytz6 Pribékek (MaNyuP)
tarsasagaban. Emiatt, az eldirasoknak megfeleléen, a Mikulasnak atad egy altala készitett
nyilatkozatot. A Mikulds a nyomtatvanyt alairja, majd elkiildi az Akombakom Vizslaté
Orrszarvinak (AVO), megdrzésre. A Mikulds ezutan egy jelentést készit és kiild a Kozponti
Gépészeti Bizottsagnak (KGB), amely a jelentéshez hozzairja az itéletet, és tovabbkiildi az
Orrszarvinak. Ha az itélet vagyonelkobzas, akkor az Orrszarvu errdl személyesen értesiti
Urbant. Ha méltanyos kegyelem, akkor meggyujtja a nyilatkozatot, és megvarja amig
megsemmisiil.

2011.05.24 - 8. Feladat

Készitsen UML2 szekvencia-diagramot az alabbi leiras alapjan! (8 pont)

Alekosz, a celeb diplomat ir, majd elkiildi Hawass Henriknek biralatra. Ha Henrik pitydkas,
akkor tobbszor elolvassa a mivet, majd ir egy kemény biralatot, és utobbit visszakiildi
Alekosznak, aki a birdlatot széttépi. Ha Henrik jozan, akkor csak egyszer olvassa el a
dolgozatot, majd bizalmasan atadja Gizinek, a Flikk oknyomoz¢ riporterének.
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2011.12.20 - 1. Feladat

Az dbran egy UML2 osztalydiagram és egy UML2 szekvenciadiagram
latszik. A két diagram szemantikailag 6sszefligg, de hidnyos. Rajzolja be a
hianyz6 jelolo-elemeket! Ahol lehet, ladssa el Oket feliratokkal is! A
felhasznalhat6 jeloléelemek és szamossaguk a mellékelt keretben lathato.

(6 pont)

sd w)

1: do()

2011.12.20 - 7. Feladat

Az abran egy UML2 osztalydiagram és egy UML2 szekvenciadiagram latszik. A két diagram
szemantikailag Osszefligg. Az osztalydiagramot hibatlannak tekintve milyen hibakat,
ellentmondasokat talal a szekvenciadiagramban? Sorolja fel a hibakat! (6 pont)

<<interface==
I

+gamma( )

+do()

+foo(c: C)

2 =

+bar()

X
B —
+var() +shit(i:I)
A < C
+foo( ) +tow( )

sdv
b:B x:X c:C
[ T |
] | |
<< Create=gs .
—————————— > 11 : :
shit(i:I) : _ I foo() :
| v -
:  gamma(
| L]
| tow( ) I
I
| |
|
— ! T |

Oldal 8 /11




UML allapot diagram — feladatok

2012.01.03 - 1. Feladat

Az 4bran egy UML2 osztdlydiagram és egy UML2 szekvenciadiagram | --------- > 3
latszik. A két diagram szemantikailag 0sszefiigg, de hianyos. Rajzolja be a 1
hidnyz6 jelolo-elemeket! Ahol lehet, lassa el Oket feliratokkal is! A > 1
felhasznalhat6 jeloloelemek és szamossaguk a mellékelt keretben lathato.
(5 pont)
sd WJ D
d:D e:E
- ' +foo(): F
i 1 : bar() - / .
U =
. : S
! : +bar()
! ! |:| +set()
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UML allapot diagram — feladatok

2012.12.18 - 6. Feladat

Az alabbi Java kodrészletek alapjan készitsen UML 2 szekvenciadiagramot! A diagramot a
START-tal jelolt megjegyzéstdl kezdje! Tételezze fel, hogy a D.xxx() metddus aszinkron! (10

pont)

public interface X {
void bar();
}
public class A {
static protected double gqux (double d) {
return 2*d;
}
public void foo (B b) {
C c b.get ()
c.bar();

}
}
public class B {
C c;
public void set(C x) {
c X;
c.bar();

}

public C get() {
c.hello () .xxx();
return c;

public class C {
public void bar () {
}
public X hello () {
bar () ;
return new D();
}
}
public class D implements X {
public void xxx () {}
}
public class Main {
public static wvoid
main (String args|]
A a
B b
C c
b.set (c);
// START
a.foo(b);
// END

2013.05.28 - 8. Feladat

Rajzoljon UML2 szekvenciadiagramot az alabbi leiras alapjan! (8 pont)
Mark Watney, a marson ragadt tirhajos reggeli rutinja a kdvetkez6. Az ételnyomtatonak
parancsot ad, hogy készitsen egy Croque Monsieur-t. Amig az étel késziil, Mark beleir a
hajonaploba. Iras kdzben a nyomtato csenget (amikor befejezte az ételgyartast). Mark, mikor
végzett az irassal, kiveszi az ételt és az utols6 morzsaig megeszi. Ha rossz passzban van,
akkor az étel kivétele utan (de mieldtt megenné) belertig a nyomtatoba.

2014.01.07 - 9. Feladat

Készitsen UML2 szekvenciadiagramot az alabbi torténet alapjan! (8 pont)

A Nemzeti Egyenstly Hivatal (NEH) lekéri a NAV-t6] a bekotott pénztargép cégek listdjat. A

listan szerepld cégektdl elkéri az éves eredményt, és amelyik cégnél a G6zKép ZRt-ét
meghalado nyereség keletkezett, levélben felszolitast kiild. A cégnek a felszolitas hatasara
azonnal kis ajandékot kell készitenie, és az ajandékkal egyiitt 4t kell adnia a nyereségét a
NAV-nak. A NAV az ajandékot azonnal tovabbkiildi a NEH-nek, majd a cég felé

elismervénnyel nyugtdzza az adomany atvételét. Ha az ajandék cstinya, a NEH megsemmisiti,

ha szép, akkor a Nyilasi Akadémianak adja at.
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UML allapot diagram — feladatok

2014.05.27 - 7. Feladat

Az alabbi torténet alapjan készitsen UML2 szekvencia diagramot!

Izidor készit egy lizleti tervet. Ezt bekiildi a feliigyeleti hatosagnak jovahagyasra. A hatdsag
visszakiildi, hidnypotlast kérve. Izidor javitja a tervet és ujra bekiildi. A feliigyelet elkiildi a
tervet a haver Janinak, hatha érdekli ot az tizlet. Ha Janit nem érdekli, akkor visszakiildi a
hatésagnak ¢és Izidor megkapja a lepecsételt (engedélyezett) tervet. Ha Janit érdekli a terv,
akkor atkiildi Izidornak, hogy irja bele 6t (Janit) is. Erre Izidor nem hajlando, inkéabb
megsemmisiti a tervet, igy a feliigyeletnek nincs mit engedélyezni.

2014.06.03 - 4. Feladat

Az alabbi UML2 osztalydiagram alapjan rajzoljon olyan UML2 szekvenciadiagramot, amin
minden metddus pontosan egyszer szerepel (az azonos szignatirdji metodusok koziil is csak
egy szerepeljen). Szamozast nem sziikséges alkalmaznia. Vegye figyelembe a metodusokra
vonatkoz6 megjegyzés-dobozokban szerepld Java kodrészleteket is! A "... " jelolés a nem
specifikalt részleteket jeloli. Minden visszatérési értéket hasznaljon fel!

Az elso, kiviilrél jové metddushivas legyen egy helyesen paraméterezett foo(w:W).

T <<interface>>
w if (s<0) {
+oofw: W) | T T T T T T = = b.coa();
+alma(): double 1
+bla(): W return s*3.14;
< > /
/ \ /
{ / A\ ff
double d; G K Ly R
— 7 1 1
- e #siint -
if (d>1.0) alma(); #a\_ma() +alma(): double / +b | +cog(y
else dinnye(); #dinnye() _ +bla(): w +alma(): double .
. | +foo(w: W): string +bla(): W \
return; -
} aszinkron i
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